



Comentarios locales.

LA VIDA DE LA CIUDAD

SEÑOR PINO, LE INVITAMOS A DAR UN PASEÍTO

Si, señor ponente municipal de Obras. Le invitamos a dar un paseíto y queremos creer que dará su exquisita amabilidad, su depurada cortesía, su señoría no desairará nuestra invitación. Sería una grosería incomprensible en su educación, señor Pino.

Además estamos seguros de que su señoría ha de agradecer nuestra invitación, si quiera sea por el bellísimo panorama que vamos a ofrecer a su vista desde el lugar por donde ha de dar el paseo.

Tenga la seguridad, señor ponente de Obras, de que es uno de los "más bellos" de esta bella ciudad, admiración de extraños y orgullo de propios. Cuando queremos obsequiar a un amigo acostumbramos a excedernos nosotros mismos, le tratamos mejor que si fuera alguno de nuestros más próximos familiares, y le ofrecemos lo mejor que tenemos a mano. Es una táctica con la que si no siempre nos ha ido bien en todo momento hemos experimentado íntimas satisfacciones. La más intensa, la de haber obrado bien.

Su señoría nos agradecerá la invitación.

Nosotros le tomaremos, para cumplir nuestra palabra, donde usted, señor Pino, quiera. Dejamos el lugar de la cita a su elección. Donde más le plazca? En el Circulo de Recreo? Admirable. En el Circulo de Recreo nos uniremos.

A pie, en tranvía, o en taxi, como más le acomode, también—no podemos ofrecerle un auto particular porque carecemos de tan precioso artefacto—nos dirigiremos al Paseo de Menendez y Pelayo. Le recorreremos íntegramente departiendo amigablemente sobre el tema predilecto de su señoría, porque todavía no habrá empezado el paseo propiamente dicho.

Naturalmente, llegaremos al Alto de Miranda. Qué panorama tan maravillosamente bello se disfruta desde este privilegiado lugar, ¿verdad? Tenemos razón, señor ponente municipal de obras? Indudablemente, la práctica de muchos años nos lo ha enseñado, todos los rincones que desde aquí se dominan son los más frecuentados durante la temporada que ahora comenzamos por los forasteros, quienes no se cansan de elogiar sus bellezas naturales.

Pues aquí es donde empieza, señor Pino, el paseo a que le hemos invitado. Habrá de darle por la calle que desde el Alto de Miranda baja a la Alameda de la Cañía.

Y decimos habrá de darle, porque, francamente, al llegar a este punto, nos sentimos un poco capitanes Araña. Hemos embarcado a su señoría en el paseo y nos quedamos

en tierra. No nos atrevemos a acompañarle. Carecemos del enorme valor que se necesita para bajar por la calle indicada. Es una heroica empresa superior a nuestras fuerzas, que no son débiles ni mucho menos.

Tal es el infernal, el adulescente estado en que se encuentra.

Pero su señoría si bajará, si dará el paseo, suponiendo que pueda admitirse este calificativo, porque es un valiente, y además porque como ponente municipal de Obras, es su obligación.

Después de dado el paseo, su señoría verá lo que debe hacerse en esa calle.

ESOS EMPLEADOS DEL TRANVÍA, SEÑOR RODRÍGUEZ TÁNAGO.

No comprendemos, señor Rodríguez Tánago, cómo dada su carrera, con cuyo espíritu le creemos hondamente identificado, no ha establecido con caracteres de obligatoria, la revista de indumentaria entre los empleados afectos al servicio móvil de la Red Santanderina de Tranvías, de su digna gerencia.

Estamos seguros de que si se le hubiera ocurrido establecer esta ordenanza entre sus subordinados civiles, no presentarían muchos de ellos el lamentabilísimo aspecto que ofrecen. más propio para permanecer horas y más horas del día de pie junto a una esquina, con una cachaba en una mano y la gorra petitoria en la otra que para el cargo que desempeñan.

Tan de precario van bastantes de ellos trajeados—no digamos uniformados, porque los uniformes de la mayoría de los empleados de la Red Santanderina de Tranvías que con tanto acierto usted dirige, señor Rodríguez Tánago, han perdido ya su último hilo, hace mucho tiempo—, tan de precario van trajeado, que da pena verlos.

Dos botones bastarán de muestra. No hace mucho vimos cobrando el billete a los viajeros a un pobre empleado que cubría sus piernas con un pantalón de rayadillo raído hasta el último grado, recosido por diez sitios, con remiendos de tela distinta. A nuestra memoria vino el trágico aspecto de aquellos desgraciados que repatriados de Cuba pusieron en tiempos en nuestro puerto y en nuestra ciudad una nota de intenso, de hondísimo dolor. Era día de llegada de un trasatlántico y dos viajeros del mismo, ingleses, iban en el tranvía. Nos avergonzó ver cómo los dos extranjeros miraban al cobrador, se miraban entre sí asombrados, volvían a mirar al empleado y... se reían, señor Rodríguez Tánago.

Después de este caso hemos visto otro y otros cien. Pero

vamos a citar uno solo. Otro empleado que cobraba el billete a los viajeros calzado con alpargatas... en chancletas.

Ya nos damos cuenta de que con el sueldo que ganan no pueden vestirse trajes cuyo corte valga veinticinco o treinta duros. Tendría que privarse y privar a los suyos durante todo un mes del cotidiano yantar. Y esto es imposible.

Pero, señor Rodríguez Tánago, si la Compañía no hace gran negocio, la ciudad, no ya una ciudad de verano como la nuestra, sino la de más riguroso invierno, no puede tolerar por dignidad, por decoro, por su buen nombre, ese lamentable y ridículo aspecto de los empleados de un servicio público.

Ya que los accionistas casi desconocen lo que es el interés al capital puesto en la Empresa, que acaben por desconocerlo de una vez y que la ciudad responda a su enfático dictado de veraniega.

La aportación del vecindario a una buena obra sobre la precaria situación de La Caridad.

Recibimos de don Julián Sánchez, prestigioso convecino nuestro, unas cuartillas concernientes a la precaria situación del Asilo de La Caridad. Por tratarse de asunto interesante y que ha tenido siempre lugar de preferencia en nuestras columnas, acogemos con agrado las atinadas observaciones del señor Sánchez.

«Hablamos varios amigos, entusiastas de la magnífica obra social que realiza La Caridad de Santander, de la actual lamentable situación de ésta.

Se nos ocurrió, como medio para enjugar el «déficit», la celebración de un gran festival, con números originales, en lugar capaz para miles de espectadores, a fin de obtener el mayor rendimiento. Suponíamos y seguimos creyendo que las autoridades y la Prensa y el resto de las entidades santanderinas, no regatearían

Sanatorio Marítimo Cantabria

BAJADINEROS-SANTANDER

Raquitismo - Escrófula - Linfatismo - Tumores blancos
Espléndida situación - Todo confort - Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

DIRIGIDO A DON JESÚS MATA MÉDICO-DIRECTOR

A Reinosa

Servicio rápido y económico en autocamión.
Salida a las seis en punto de la tarde, frente a Las Farolas.
SE ADMITEN ENCARGOS

su apoyo a esta meritísima labor.

También nos pareció factible, la instalación de una gran tómbola, al modo de las profesionales, que se podía instalar en la Alameda Segunda, durante bastante tiempo, y contando con regalos de los comerciantes y particulares santanderinos. Esta tómbola, como es natural, debía ser intervenida por los dirigentes del Asilo de La Caridad, y en su organización, sería menester un gran cuidado, a fin de que produjera los más excelentes resultados. Al mismo tiempo, y como es lógico, habría que comprar objetos con destino a ella, que se adquirirían en los comercios de la capital, beneficiándose también a éste.

Además de estos proyectos, deben realizarse otros más, como el de esa fiesta que anunciaba LA REGION, hace días, y otros festivales no menos meritorios, que harían que todo Santander aportara su granito de arena a esta bella obra.—Julián Sánchez.

FUMADORES ORIENTALES ASAMBLEA REGIONAL Empleados municipales.

Mañana domingo celebrarán una reunión en su domicilio social los empleados municipales de la capital y de la provincia.

Esta reunión tiene por finalidad dar a conocer los diferentes temas que han de ser objeto de discusión Asamblea regional que se celebrará el próximo día 15 del corriente:

En dicha Asamblea se tratará la conveniencia de elevar algunas peticiones a los respectivos Ayuntamientos en favor de los empleados.

Se celebrará en Valladolid.

Ignalmente se tratará de la conveniencia de realizar en Santander un acto de trascendencia municipal en que tomarán parte los presidentes de las Federaciones Nacional y Regional.

LA REGION, teléfono núm. 1807

Panorama.

Barrón, escultor montañés.

Una noble y punzante ambición, ha traído a Santander, el escultor Barrón. Después de una primera mocedad, transcurrida en las calles de Bilbao la Vieja, en los estudios madrileños, en los boulevards parisinos, en los rincones bellos y melancólicos de Tetuán y Xauen, el artista viene a Santander, para conquistarle con sus cincos. No se crea que es corta la ambición. Barrón ha nacido aquí y conquistará a Santander, siendo hijo de éste, ofrece pavorosas dificultades.

Los artistas vascos, por ejemplo, conquistan primero Bilbao, la provincia entera. Más luego, emprenden la dominación del resto de España. Y en Cataluña. Y en Asturias. Y en Andalucía. Y en Galicia. Pero Santander no se puede conquistar, sino es después de haber muerto. Francisco Iturrino, actualidad ahora en la vida santanderina es muestra fehaciente.

Andan por diversos caminos, artistas santanderinos, unos de la ciudad y otros de la provincia, olvidados por la gente santanderina. Está en Madrid Gutiérrez Solana, están en París Francisco Cossío y María Gutiérrez Blanchard. Está en América Angel Espinosa, pintor y poeta, cuyas andanzas no se refieren ni interesan en Santander.

Por, eso nosotros encomiamos este propósito del escultor Barrón, y al mismo tiempo que el elogio infla la decisión, nos parece oportuno señalar las asperezas del deseo.

No se trata de un aventurero, de un atorrante del arte. Barrón posee unas admirables condiciones. Será, sin duda, el escultor de la ribera y del campo. Está borracho de tipicismo, de este tipicismo montañés agrio y difícil.

Sus manos hacen amplios ademanes de cincelador, y todo él se estremece al ver el paisaje rotundo y bravo, y los bustos inéditos de las aldeas de la montaña, y los pueblecitos de la costa. A veces, parece soñar con esculpir en los acantilados una cabeza enorme de marinerío, con las arrugas del «Chumacera», de Jesús de Cancio, y el aire pesado y tosco de un tritón varado en la arena.

Está pensando en el monumento colosal a los marinos montañeses, para levantarle en el lugar más bravo y terrible de la costa, por donde pasan los marinos rezando a la Virgen del Carmen y agarrándose al timón, tensos los músculos, inmóvil el rostro, agitado el corazón.

Sueña como soñaba Julio Antonio, con los grandes momentos y los mausoleos soberbios. Y como el payo de Barcelena, tiene la obsesión de las cabezas de la raza, de los

bustos castizos, como aquellos mineros de Peñarroya—¡oh, Concha Espina!—, aquellas gitanas y aquellos toreros, y aquellas mujeres de la mantilla que ahora rezan en un museo la oración de la piedra por el alma de artista del pobre Julio.

Ahora, Barrón pasa por el caos de los propósitos. Todo el paisaje y todas las figuras se vienen sobre él, y se adueñan de su cerebro y de su corazón. Ya ha comenzado, lentamente, a ordenar sus decisiones. Mañana, pasado, comenzará a esculpir una de las cabezas más nobles de la Montaña, la del marqués de Valdecilla. Es el primer busto montañés, que realizará. Para ello, ha ungido sus pinceles con fervor y devoción.

Después, después... Santander deberá interesarse por este mozo escultor, que fuera de su tierra ha ganado prestigio, y quiere comenzar aquí la lucha de nuevo.

MAXIMIANO G. VENERO

De sociedad.

PETICION DE MANO

Ha sido pedida en Madrid la mano de la bellísima señorita Mariuca Ruano y Muñoz, hija del ex ministro, don Juan José Ruano de la Sota, por el conocido caballero y hombre de negocios, don Juan Martín Vicente, para su hijo José.

La boda se celebrará en Santander el próximo mes de septiembre.

ATENEO POPULAR

EXCURSION A BILBAO

Se pone en conocimiento de los señores que asistan a la misma, por orden de la Empresa del ferrocarril Santander-Bilbao, que a la citada excursión no podrán asistir niños sin billete, pues en este caso les será exigido su pago por el interventor del tren.

—Se advierte a los asociados de este Ateneo, que desde hoy queda a disposición de ellos, por si desean hacer en él alguna observación, el reglamento hecho por la ponencia correspondiente

La verbena de esta noche.

Organizada por la simpática Colonia burgalesa, esta noche comenzará la verbena en la Alameda de Jesús de Monasterio.

Se ha autorizado para dos días el espectáculo, de modo que mañana domingo también se celebrará, siendo amenizada por músicos burgaleses.

LA REGION, teléfono núm. 1807

LOS DEPORTES

En Alceda

FIESTAS OLIMPICAS

A las cinco de la tarde dan comienzo los concursos y pruebas atléticas. El jurado lo forman don Enrique G. de los Ríos, don Agustín Quintana, don Raimundo Fernández, don Victoriano Gutiérrez, don Eugenio Alonso, don Juan Magaldi, don Jesús Mirapeix del Cerro y don Joaquín Villegas.

Con no muy poco trabajo, y sobre todo con mucha paciencia consigue la policía y guardia civil despejar la pista por donde han de desfilan la legión de ciclistas que se disponen a participar en el concurso de cintas. Estas corresponden por el orden siguiente de clasificación:

- 1.º Justo de la Vega, del Viesgo Sport.
- 2.º José Samperio, del Viesgo Sport.
- 3.º Abelardo Gutiérrez, de Castañeda.
- 4.º José Sánchez, de Torrelavega.
- 5.º Eleuterio Marcos, de Torrelavega.
- 6.º Martín Olavarieta, de Viesgo Sport.
- 7.º Francisco Ruiz, de Villacensa.
- 8.º Anastasio Mantilla, de Barreda.
- 9.º Manuel Rodríguez, de Torrelavega.

CUCAÑAS Y NATACION

En el espacioso lago del parque más grande y más bello, sin hipérbolo, de la montaña, que a la vez sirve de escenario a la romería y a esta mínima olimpiada, van a dar principio las dos más interesantes pruebas de la tarde.

El lugar ofrece una perspectiva fantástica, bordado de una piña humana bajo las frondas de los sauces. ¡Lástima de peñola a la altura de la grandiosidad del espectáculo! Era todo un poema digno del pincel de Agustín de Riancho.

La prueba de cucañas se hace muy dura por estar el palo excesivamente pulido y engrasado. Manuel González, en un intento de coger la bandera, la tira al agua, y termina la prueba adjudicando: el premio 1.º, a Miguel García, de Alceda; 2.º a Manuel González, de id. y 3.º a Bartolomé Serrano, de Aés.

Se da la salida a los inscriptos para la prueba de natación y parte del público vuelve precipitadamente al borde del lago. Resulta la competición más emocionante de la tarde: Consiste ésta en dar dos vueltas alrededor de los islotes del lago unos cuatrocientos metros aproximadamente. A la mitad de la primera vuelta se retira el regional inscripto señor Watkins, continuando la lucha entre los hermanos G. Acebo.

Al final de la primera vuelta aún en forma excelente se retira Antonio G. Acebo.

Se adjudican premios: 1.º don Alfredo G. Acebo; 2.º Angel G. Acebo, y el Jurado acuerda el primer premio regional, desierto por retirada de Watkins, al pequeño Cristián G. Acebo, en méritos al formidable record conseguido, pues llegó a un metro del primero, ¡muy bien Cristián, eres un valiente!

Y nuevo «Cross Country» de la muchedumbre ¡al tennis, al concurso de baile regional! Señores, lo que cuesta convencer a las masas! Miren ustedes que si no dejan sitio a las parejas, habrá que suspender el concurso. Al fin nos dejan la cuarta parte del tennis y sale la primera pareja inscripta que baila con soltura y elegancia, pero algo amañado; esto del baile regional me lo «han falsificado».

Desfilan las demás parejas que son numerosas, bailando después en conjunto, clasificando para el primer premio a Tomasa Abascal e Isidro Gómez, de San Vicente y Quintana, de Toranzo; 2.º Dolores Fuentes y Manuel Lombilla, de Cillero y Quintana y 3.º (creado por el jurado de su peculio), a María y Angel Esteban.

TERMINAN LOS CONCURSOS

Y el público desfila al real de la fiesta, amenizada por la brillante Banda provincial que dirige Pepe Alonso, más los clásicos piteros, acordeón del popular «Santos», etc, etc.

Difícilmente ha de hallarse un sitio para romería de esta importancia, como el magnífico parque del balneario de Alceda. Don Leopoldo Cortines, y su administrador, don Hipólito del Valle se han hecho acreedores al reconocimiento y gratitud unánime del pueblo de Alceda, por la cesión del parque para estos festivales, que la majestad del espectáculo que Alceda presentó al turista fué algo sorprendente de insuperable maravilla; algo que honra y acredita al pueblo, a los

Colegio - Academia "NACIONAL"

Director: JOSÉ M. DE NUMANOSO.-Prolongación de Sol, núm. 4

Este Colegio ha establecido una clase especial de verano para todos los niños suspendidos en los pasados exámenes de ingreso en este Instituto.—Dicha clase empezará a las siete de la tarde y terminará a las nueve.

Con solo dos meses de preparación garantiza este Colegio la admisión en el Instituto a todos sus alumnos, como lo prueba el hecho de no haber sido suspendido ninguno de los presentados en junio.

magníficos balnearios y a Cortines.

J. V. de la R.

Pelota.

Partidos para mañana, domingo, por la mañana:

A las diez: Sánchez y Gutiérrez contra Montoya y Conde.

A las once: Delfín y Pablo contra Olivares y Aramendia.

A las doce: Láinz (V.) y Pagaza contra Láinz (M.) y Aramendia.

Pedestrisimo

Mañana el "Gran Trofeo Romeral" campeonato provincial.

EL CIERRE DE INSCRIPCION, ES HOY MISMO

Hoy sábado, a las nueve en punto de la noche y en la redacción de «La Atalaya» quedará la inscripción para el campeonato regional pedestre, en el que se ha de disputar el valioso Gran Trofeo Romeral, donado por don Félix Azpilicueta.

Hasta esta hora se recibirán las inscripciones, repetimos que

Artículos exclusivamente ingleses

Casa Giribet Solovera

Blanca, 11.-SANTANDER
Teléf. 31-10
Casa en GIJON
Corrida, 42



Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendose especialidad la confección de todo clase de trajes a prueba de ninguna parte.

sin abono metálico de ninguna especie.

EL NUMERO DE INSCRIPTOS AYER ALCANZO A 63

Una nueva tercera lista de inscriptos publicamos hoy. En ella figuran ya los corredores gimnásticos, los rivales del Racing.

He aquí los nuevos inscriptos:

26. José Marcos, de la R. S. Gimnástica.
27. Miguel Castañeda, de idem.
28. Cándido Zabala, de idem.
29. X X, de idem.
30. X X, de idem.
31. X X, de idem.
32. X X, de idem.
33. X X, de idem.
34. X X, de idem.
35. X X, de idem.
36. X X, de idem.
37. Ricardo López, independiente.
38. Luis González, idem.
39. Luis Sáiz Vega, idem.
40. Ramón Sarabia, idem.
41. Aquilino Sánchez, idem.
42. José María Pérez, idem.
43. Leandro Ruigómez, idem.
44. José Calzada, del Peñacastillo F. C.
45. X. X. de idem.
46. X. X. de idem.
47. X. X. de idem.
48. X. X. de idem.
49. X. X. de idem.
50. Carlos García Pérez, independiente.
51. Ramón Liaño, idem.
52. Ruperto Escagedo, idem.
53. Prudencio Mellado, del Sotileza.
54. Ramón Peña, del idem.
55. Ruperto Sáiz, del idem.
56. Matías Corrales del idem.
57. Francisco Montes, idem.
58. Francisco Martínez, idem.
59. José Herrera, idem.
60. Miguel Campelo, idem.
61. José Camporredondo, id.
62. Fidel Sáez independiente.
63. Florentino Puig, idem.

LA META DE SALIDA Y LLEGADA Y HORA DEL CROSS

La meta de salida y llegada se establecerá, como ya hemos dicho, en el campo de deportes del simpático Peñacastillo F. C, que

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER

En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivame-

Prestamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: idem de valores, sin limitación de cantidad.

Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.

En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.

Los intereses son abonados semestralmente: en julio y en enero. Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

tan espontáneamente ha ofrecido su terreno para la celebración del Gran Trofeo Romeral y campeonato de cros de «La Atalaya»

La hora de partida será a las cuatro en punto y los organizadores ruegan a los corredores estén en el lugar de la meta una hora antes para proceder a la firma de las hojas correspondientes y colocación de dorsales. El corredor que lo haga después, no será admitido para participar en la prueba.

El recorrido de la prueba será visto en casi todos sus momentos. En la primera parte se verá un buen trozo del primer circuito, en pleno desnivel y cuesta abajo, sobre campo, sendero y calleja pueblerina.

Se saldrá a la carretera de Escobedo y seguidamente a la general de Bilbao, con dirección al Empalme, en cuyo lugar se virará a la izquierda, para subir al barrio de Camarreal, de Peñacastillo. Luego, junto al establecimiento de don Domingo Miera se virará a la derecha, y nuevamente sobre calleja y «cros», se hará la segunda parte del recorrido, para regresar al punto de salida, con unos 5.500 metros de recorrido, que el espectador presenciara en gran parte.

En fin, que el recorrido, ni puede ser más bello ni más pintoresco e interesante.

LOS IMPORTANTES PREMIOS DEL CAMPEONATO

He aquí la lista de premios y su importancia.

Clasificación general:

- 1.º Copa de la excelentísima Diputación.
 - 2.º Copa del excelentísimo Ayuntamiento.
 - 3.º Copa A. Anero.
 - 4.º Reloj de bolsillo, del Peñacastillo F. C.
- Para segundas:
- 1.º II Copa Cesáreo Peña.
 - 2.º Copa de la R. S. Gimnástica, de Torrelavega.
 - 3.º Pitillera de Julián San Juan.
 - 4.º Medalla plateada.
 - 5.º Medalla plateada.
- Para aspirantes o terceras:
- 1.º Copa del Real Racing Club.
 - 2.º Pitillera de don Julián San Juan.
 - 3.º Medalla plateada.

Se concederán, desde el cuarto corredor al 20, medalla plateada. Además, la Federación Atlética Montañesa dará título de campeones a cada uno de los ganadores de las tres categorías.

Para equipos de cinco corredores (los cinco mejor clasificados, pertenecientes a un mismo club), el Gran Trofeo Romeral.

Para el club que clasifique mayor número de corredores, la copa de don Francisco Albo.

Como verán nuestros pedestristas este lote de premios de «La Atalaya», en el campeonato re-

gional de 1927-28, no puede ser de mayor importancia. Cuarenta premios, todos ellos valiosos. Y sobre todo, distribuidos de forma que los más modestos corredores obtengan alguna recompensa a su esfuerzo y entusiasmo por estas manifestaciones del sport, en las carreras a pie y a través del campo.

Dr. Llerandi García

Especialista, enfermedades del Aparato digestivo. — Rayos X. — Medicina general.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6 Calle del Peso, número 9

Avisos: Teléfonos 18-03 y 32-51

De enseñanza

Una convocatoria.

En sesión de la Junta provincial de Primera Enseñanza, correspondiente al día 27 de los corrientes, se tomaron, entre otros acuerdos, el de anular la elección de vocal-maestro llevada a efecto el día anterior, 26, en las escuelas de Numancia, por no ajustarse a los trámites reglamentarios. Y en la misma sesión se acordó igualmente hacer nueva convocatoria para la provisión del cargo aludido, quedando designada la inspectora que suscribe, en nombre y representación del Excmo. señor Gobernador civil, presidente de la Junta, para convocar y presidir la reunión; todo de acuerdo y en cumplimiento de lo que dispone el artículo 5.º del Real decreto de 5 de mayo de 1913 y la primera de las disposiciones transitorias de la Real orden complementaria de 25 de julio siguiente, que, entre otros particulares dice lo siguiente:

«Los maestros y maestras de escuelas públicas de las capitales de provincia y anejos celebrarán sesión dentro del mismo plazo de quince días, convocada y presidida por un delegado del gobernador, y elegirán al maestro y maestra (en este caso maestro) que hayan de representar en la Junta provincial, levantando acta, que el presidente elevará a la Junta provincial.

En uno y otro caso, para que la elección sea válida, se precisa que asistan y emitan voto, firmando el acta, la mitad más uno de los maestros y maestras residentes en el Ayuntamiento de que se trate.

En caso de vacante (como ocurre ahora), se cubrirá ésta en iguales condiciones».

En su vista, he acordado convocar para la elección de vocal maestro a los maestros nacionales del término municipal de la capital que desempeñan su cargo en propiedad, el décimo quinto día, a partir del en que se publica esta convocatoria en el «Bo-

¿Desea usted reformar sus alhajas?

Vea la preciosa colección de dibujos de BASARAS

Composturas de relojes garantizadas. Colón, 20 (Al pie de las Escalerillas del Puente)

LA REGION

letín Oficial», a las cinco de la tarde, en el Grupo escolar distrito del Este.

Regirán para la elección, además de las disposiciones citadas, las también vigentes, Orden de 24 de diciembre de 1913, declarando que los directores de graduada podrán ser elegidos como los demás maestros; la Real orden de 7 de noviembre de 1911, declarando incompatibles los cargos de vocal de la Junta provincial y de la local de primera Enseñanza; la Real orden de primero de abril de 1914, declarando que los interinos no pueden ser electores ni elegibles, y la de 27 del mismo mes y año, declarando incompatibles en el cargo de vocal a los maestros que sean habilitados.

La votación se hará por papeleta proclamándose al elegido. Las protestas serán elevadas a esta presidencia dentro del plazo veinticuatro horas y por escrito. Si ninguno de los candidatos obtuviere la mayoría, se celebrará nueva elección al día siguiente, a la misma hora y local.

Lo que se publica en este periódico, para conocimiento de los maestros varones del término municipal de la capital y ajenos, y a los efectos de las disposiciones reglamentarias ya citadas. Santander, a 30 de junio de 1927.—La inspectora, Dolores Carretero.

UNA EXCURSION

Mañana salen los Coros Montañeses a diversas provincias

Mañana saldrán de Santander, en automóviles, los populares y aplaudidos Coros Montañeses. Como ya hemos dicho anteriormente, van a realizar una excursión por tierras burgalesas, riojanas, alavesas y vizcainas. La excursión durará varios días, y el domingo de madrugada, regresarán a Santander los Coros desde Bilbao, donde actuarán dicho día en la plaza de toros, en un festival a beneficio de la Asociación de la Prensa vizcaina.

Los Coros Montañeses, actuarán en diversas poblaciones de Castilla, de Logroño y Alava y en Vizcaya en la plaza de toros bilbaína.

La excursión ha promovido interés en todos los sitios donde actuarán los Coros, especialmente en Burgos y en Bilbao, donde ya la masa coral montañesa, es ventajosamente conocida.

Mañana, se les hará una entusiasta despedida por entusiastas y admiradores.

COMPANIA TRASATLANTICA

Según cablegrama recibido en esta Casa Consignataria, el vapor «Cristóbal Colón», que salió de este puerto el 19 del pasado mayo y de la Coruña el día 21, llegó sin novedad a Habana el viernes 1 del actual.

Intereses de Santander.

Un telegrama del alcalde.

El alcalde interino don José del Grinda, ha recibido hoy

el siguiente telegrama del señor Vega Lamera.

«Visitado ministro Fomento, presidente Junta de Obras del Puerto, dió cuenta del objeto de la entrevista, sacando impresión de que se nos concederán consignaciones precisas para ejecutar plan de obras completo.

Después con el presidente «Amigos del Sardinero» y Federación Automovilista, visitamos jefe secretaría presidencia entregándole solicitud subvención veraneo, esperando Gobierno resolverá petición en igualdad de condiciones que otras peticiones análogas de otras provincias.—Vega Lamera.»

Valentin González

SILLERÍAS DE JUNCO COMPLETAS, COMPUESTAS, DE Un sofá, cuatro sillas, dos butacos y una mesa.

Desde 100 pesetas CESTERÍA de Puerta la Sierra, 8

Un doloroso suceso.

Un hombre se arroja al paso de una máquina del tren.

Esta mañana, temprano, en la primera hora magnífica del amanecer, ha ocurrido en las afueras de la ciudad, un doloroso suceso, que turbó la calma y la belleza de esa hora primera, toda bañada de sol, y de ruidos alegres de campanas de iglesia, y esquilas del ganado.

Un drama oscuro... Un dolor que nadie sabe... Una pena honda, muy honda, ha debido ser la que arrojó a un hombre sobre los rieles del ferrocarril, en un trágico ademán de suicida.

Un hombre, ya maduro, casi anciano, pobremente vestido. Quizá nos encontremos ante un drama más de la miseria, ante una hecatombe moral y material, frente a un vencido de la vida.

Todos los indicios parecen asegurar que la víctima del

suceso de hoy, es un obrero sin trabajo, un proletario desesperado, hambriento...

EL SUCESO

Esta mañana, a las siete y media, pasaba por el kilómetro 511, una máquina del ferrocarril del Norte, conducida por el maquinista Faustino Cantolla.

La máquina se dirigía al depósito de Cajo.

El kilómetro 511 de la línea del Norte, está entre la marisma de Nueva Montaña y el barrio de Eduardo García, en La Reyerta.

Al llegar al referido sitio, un hombre que estaba junto a la vía, se arrojó al paso de la máquina, sujetándose con ambas manos un pañuelo que le tapaban los ojos. Cuando el maquinista se dió cuenta de lo ocurrido, que se desarrolló

en unos segundos, ya la máquina había pasado por encima del cuerpo del suicida. Frenó rápidamente y acudió al lugar donde estaba el suicida, al que la máquina había destrozado el cuerpo, dividiéndolo.

Rápidamente se avisó al Juzgado de guardia, que era el del Oeste, formado por el digno Juez, don Sixto Solís Pérez y el diligente secretario don José González, que se personaron en el lugar del suceso.

Se ordenó el levantamiento del cadáver, y su traslado al Depósito judicial. Aun cuando vieron el cadáver numerosas personas, no se le pudo identificar. Vestía muy pobremente. Sin embargo, no parecía ser un mendigo, sino más bien un obrero sin trabajo. Llevaba una chaqueta y un chaleco de paño, remendada con listas encarnadas. Un bombacho azul y debajo un pantalón de castor, alpargatas y boina.

Representa tener cuarenta y cinco o cincuenta años y su pelo es negro, con bastante calva.

En los bolsillos no se le en-

contró más que un pañuelo de clase ordinaria. Como decimos anteriormente, se había puesto otro en los ojos al lanzarse a la vía.

El cadáver está en el Depósito judicial para su identificación.

Como se trata de un caso concreto de suicidio, en el cual no tiene responsabilidad el maquinista; el juzgado se limitó a tomarle declaración, dejándole en libertad.

A primera hora de la tarde ha sido identificado el cadáver del suicida. Se trata de Venancio Alonso, de 57 años, viudo, domiciliado en MacMahon.

La identificación la ha realizado el dueño del establecimiento donde el suicida prestaba sus servicios.

Regionales.

Alceda.

LAS VERBENAS MAGISTRALES

Amenizadas por todas las músicas que actuaron en la romería del parque; no faltaron la clásica iluminación a la veneciana, fuegos artificiales, cine público, churros... El bello sexo muy bello y numeroso.

Vaya la más calurosa felicitación para la comisión de festejos que ha organizado las mejores fiestas locales que se conocen en los anales de la historia, pero sobre todo al alma de la empresa, a la voluntad firme personificada en don Aníbal Portilla, que en lucha difícil y tenaz quiso vencer, supo vencer y venció.

Con hombres así se va al Polo en un solo vuelo.

El Corresponsal.

Astillero.

ENLACE MATRIMONIAL

En la iglesia de San José, ha tenido lugar el enlace matrimonial del culto y distinguido administrador de la Compañía General de Tabacos de Filipinas, don Paulino Pomar y Pérez, con la virtuosa y simpática señorita María del Amparo Lanuza Nacarino Bravo, hija de nuestro particular amigo, doctor don Alvaro Lanuza Pérez de la Riva.

Bendijo la unión el ilustrado párroco de la misma don Valentin Palazuelos Casuso. Fueron padrinos el padre de la desposada y la señorita María de los Angeles, hermana del contrayente.

La portadora de las arras lo fué la monísima niña Julita Lanuza, hermana de la desposada.

Firmaron el acta como testigos, don Pablo M. de Córdoba, don Julio Bartolomé Cagigas, don Eduardo Pérez de la Riva y don Venancio R. Jiménez.

Los desposados salieron en viaje de novios para Bilbao y otras poblaciones, para proseguir a su residencia en Filipinas.

Deseámosles una larga y feliz luna de miel a los nuevos contrayentes, a la vez que les damos nuestra más sincera felicitación, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

TOGARVI

Lean usted los días LA REGION

Diario de la tarde

10 CENTIMOS

Advertisement for the Erskine Six car. It features a large illustration of the car and text describing its features: 'EL NUEVO SEDAN ERSKINE está conquistando el mundo'. The text highlights its speed (0-40 km/h in 11.5 seconds), economy (11.5 km per liter), and safety (steel body, suspension, and brakes). It is available at Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17.

Nuestra información telefónica.

De todas partes.

“A B C” defiende, frente a la Prensa francesa, nuestra actuación en Marruecos.—Se espera que los ministros de Instrucción y Justicia den un gran avance a la ponencia sobre la Asamblea Nacional, la próxima semana.—El Consejo Superior Ferroviario ha aprobado el expediente de caducidad del ferrocarril de Castro-Urdiales a Traslaviña.—La reina Cristina ha llegado a San Sebastián.

Deshaciendo una patraña.

Madrid.—El secretario de la Legación del Brasil ha entregado al Aereo Club español un documento del Aereo Club brasileño en el que se manifiesta la descalificación del aviador portugués Cunha por haberse demostrado que las apreciaciones que este hizo acerca del vuelo del comandante Franco y sus compañeros en el Plus Ultra son un cúmulo de patrañas inalfabéticas e indignas de toda persona bien nacida.

El documento fustiga duramente la conducta poco caballerosa del aviador Cunha y expone que el Aero Club brasileño se complace en hacer constar así.

Con este motivo la Junta directiva del Aero Club español ha invitado hoy a un almuerzo al secretario de la Legación brasileña, al comandante Franco y al capitán Ruiz de Alda, habiendo entregado durante el mismo el documento a los dos aviadores.

Sardinias noruegas Queen Wand

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Depositario exclusivo en España **Matías Mowinckel** Teléfono 26-71

Un robo audaz

Zaragoza.—Hoy se ha hecho público un golpe de mano audaz, dado por un ladrón hasta ahora desconocido, en el Fielato de la Estación sanitaria de la Puerta del Angel.

Dicho Fielato no ejerce solo las funciones de recaudador de arbitrios, sino que también cumple el servicio de peso y análisis de los artículos.

No funciona nada más que hasta las seis de la tarde y a dicha hora, después que los empleados cuentan la recaudación del día, almacenan los

géneros que llegan con posterioridad para despacharlos al día siguiente.

Ayer se presentó en el fielato, momentos después de las seis, un individuo llevando a hombros un baúl cargado.

Los empleados le hicieron saber que había pasado la hora y que por consiguiente no podían despacharle, a lo que el desconocido contestó:

—Sí, ya lo sé. Se me ha hecho un poco tarde y ahí queda eso. Mañana vendré a que me lo despachen.

Según la declaración del desconocido el baúl contenía embutidos que pesaban cincuenta y tantos kilos.

Trató de que le pesaran el baúl, pero los empleados se negaron y se convino que el peso y la aplicación de la tarifa se realizaría hoy.

Cuando esta mañana se presentaron de nuevo los empleados en el fielato, vieron con sorpresa que el baúl de los embutidos estaba abierto y vacío.

Después de practicar un registro del local, se percataron de que el dinero de la recaudación del día anterior había desaparecido.

Tras de minuciosas investigaciones, se ha caído en la cuenta de que el ladrón estaba dentro del baúl y cuando los funcionarios abandonaron ayer tarde el fielato, abrió su escondite con la llave que llevaba a propósito, recogió el dinero de la recaudación que eran unas 13.000 pesetas y se marchó tranquilamente, por que en aquel lugar y a aquella hora, no era fácil que se le viera.

La sentencia por el choque de Villaverde.

Madrid.—En la sentencia dictada por el choque de trenes en la estación de Villaverde se imponen las siguientes penas:

Al maquinista se le imponen ocho años y un día de prisión correccional siendo absuelto el jefe de la estación.

A la Compañía se la condena a pagar las siguientes in-

demnizaciones a los familiares de las víctimas.

Una de 100.000 pesetas, otra de 60.000, otra de 40.000 otra 30.000, otra de 12.000, otra de 10.000, y otras varias de menor cuantía.

AUTOMÓVILES DE ALQUILER
HOPHOBILE 8 CILINDROS
Sedan-Berlina, siete plazas

DE **Ignacio Arce**
Avisos:
- **Garage Sancho** -
(Sucesor LUCAS CASTILLO)
Plaza de Cañalizo Teléf. 21-50

Los franceses y el vuelo trasatlántico

Paris.—El periódico «Excelsior» afirma que está decidido que los aviadores Dero huián y Lezri salgan el día 15 para realizar el vuelo París Nueva York.

Estos dos pilotos vienen realizando entrenamientos en vuelos nocturnos y con tiempos lluviosos.

De las dificultades con que tropiezan en el viaje de ida, depeará que realicen la vuelta por vía aérea.

Faros en el Atlántico

Nueva York.—El presidente de la república, recogiendo la iniciativa del aviador Linbergh se propone realizar gestiones para el establecimiento de faros que sirvan de orientación, en los vuelos de Continente a Continente.

Coolidge entablará con este fin conversaciones internacionales.

La modificación del sistema arancelario judicial.

Madrid.—Habiendo pedido diversas entidades económicas ser oídas, antes de que se

lleve a cabo la modificación del sistema arancelario judicial, el ministro de Gracia y Justicia, ha dictado una real orden, para que, sin carácter de información pública y sin plazo fijo, las corporaciones solicitantes y cuantas lo deseen puedan exponer su criterio respecto de la forma en que ha de regir en adelante, el arancel judicial.

Millán Astray almuerza con el príncipe,

Madrid.—El general Millán Astray marchó esta mañana a la Granja, invitado a almorzar con el príncipe de Asturias.

Comentarios de “El Debate”

Madrid.—«El Debate» comenta hoy en un artículo la entrevista del presidente del Consejo con el conde de la Mortera e insiste en que ha llegado la hora de la concordia.

Entiende que deben apaciguarse las pasiones políticas, y hace un llamamiento a los elementos del antiguo régimen para que no se encastillen en su negativa de apoyo al Gobierno.

Agrega que no se pide un apoyo a la dictadura, sino que lo que se pretende, es, que la Corona pueda disponer en el momento oportuno de los recursos con que cuente la Nación.

Un ascenso.

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición ordenando que se publique el dictamen de aptitud para el ascenso de don Severiano Jesús Pedrero, juez de primera instancia de Bilbao.

Disposiciones ferroviarias.

Madrid.—El Consejo Superior Ferroviario ha aprobado

las tarifas para la conducción de enfermos y heridos en los ferrocarriles del Bidasoa y Riotinto.

También ha aprobado el dictamen de caducidad del ferrocarril de San Julián del Marqués y el de Castro a Traslaviña.

Electricista Domingo Martínez.
Cervantes, 11, 1.º—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Se limpian y arreglan motores eléctricos. Consulten precios.

El reglamento de los aeródromos coloniales

Madrid.—También publica hoy la «Gaceta» el reglamento porque han de regirse los aeródromos de Cabo Juby y Ville Cisneros.

El vuelo del “Miss America”

Paris.—Se espera que hoy lleguen a esta villa el comandante Byrd y sus compañeros de vuelo trasatlántico.

La prensa en general hace hoy grandes elogios de los tripulantes del «Miss América».

El comandante Byrd ha manifestado que todavía es menester realizar mucho trabajo para conseguir favorables resultados en el vuelo trasatlántico.

A plazos CALZADO DE LUJO PARA CABALLERO Y EN FANTASÍA PARA SEÑORA Y NIÑOS
San José, 1, entresuelo

El veraneo de doña Cristina.

San Sebastián.—A las nueve y media de esta mañana llegó la reina doña Cristina, acompañada de su nieta la infanta doña Isabel Alfonsa.

A esperar a las augustas viajeras en Beasain, salieron el gobernador civil, el coronel de la Guardia civil y el presidente de la Diputación.

Con la reina venían el duque de Sotomayor y la señorita da Irujo.

En el andén esperaban las autoridades, rindiendo honores una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música.

El alcalde entregó a la reina un monumental ramo de flores.

Doña María Cristina y su familia se trasladaron desde la estación al palacio de Miramar donde aquella concedió audiencia especial a las autoridades.

A las tres de la tarde la Reina recibió en audiencia a los niños de la escuela de Alfonso XIII en Bilbao.

Estos cantaron ante doña Cristina la Marcha Real, con letra de Marquina.

La soberana se interesó por el desarrollo de la enseñanza en Vizcaya.

Niño atropellado y muerto por un tranvía

San Sebastián.—Cerca de Irún, un tranvía de la frontera atropelló a un niño de ocho años, destrozándole.

No ha podido ser identificado el cadáver.

ERICA HOLT MANN
DENTÓLOGO
Consulta de diez a una
San Francisco, 27, 2.º—Teléf. 31 71
SANTANDER

La apertura del Casino donostiarra.

San Sebastián.—Esta mañana se reunió el pleno del Ayuntamiento para tratar de la moción de un concejal, quien sostiene que con arreglo a la escritura de concesión de terrenos, la empresa del Gran Casino está obligada a tenerle abierto todo el verano.

Por mayoría fué desestimada la moción.

APARATOS DE LUZ ELECTRICA
A PRECIOS INCREIBLES (estilos modernos)
AGENCIA **LÁMPARAS PHILIPS**
Vinda de **GARCIA** Optico
TELÉFONO 21-21

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857
El Consejo de Administración en su sesión última ha acordado repartir, a cuenta de las utilidades del actual ejercicio, un dividendo activo de DIEZ POR CIENTO, o sean de pesetas líquidas 12,50 por acción.

El pago de expresado dividendo se efectuará desde el día 7 de julio próximo, previa presentación de los extractos de inscripción de las acciones en las oficinas de esta Central o en las de cualquiera de sus Sucursales.

Santander, 30 de junio de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, SA TURNINO BRIZ LARIN.

LA REGION, teléfono núm. 1807

MUEBLES TAPICERÍA Casa Mata

Presenta siempre últimas creaciones en Alcobas - Comedores - Salones
Sin competencia en precios, calidad y sello de gran gusto artístico.
Sección especial de mobiliarios para “Casa humilde”
COMPAÑIA, 22 VDA. E HIJOS DE M. MATA TELÉFONO, 2323

SASTRERÍA
M. GARAYO

LA CASA QUE MÁS SURTIDO PRESENTA EN GABANES, GABARDINAS Y TRINCHERAS

Venta de Pañería y Forrería por metros.

San Francisco n.º 4
SANTANDER

CASA CALVO
Extenso surtido en Camisería. Especialidad a la medida.
Compre en esta Casa las corbatas y calcetines.
SAN FRANCISCO, 19

Gran Concert “LA TIERRUCA”
Segismundo Moret, núm. 7—Teléfono 35-32
Todos los días de nueve y media en adelante
— grandes secciones de variedades —
CABARET Gran supertango hasta la madrugada

LA REGION

Un artículo de "A B C" sobre Marruecos

Madrid. — «A B C» de hoy publica un artículo relacionado con el problema de Marruecos.

Dice que los españoles han de estar reconocidos al alto mando por la ocupación que que ha llevado a cabo de todo el territorio de Marruecos en donde existen jefes rebeldes por haber sido unos muertos y otros estar sometidos.

Este resultado no puede sin embargo decirse que sea definitivo, pues los brotes de la rebeldía pueden producirse cualquier día mientras subsista el régimen actual de Tánger que permite el contrabando de armas.

Añade que en la apreciación política en cuanto al protectorado, existen marcadas diferencias de criterio entre los altos mandos de Francia y España.

Copia a continuación párrafos de algunos periódicos franceses en los cuales se hacen grandes cargos contra España, diciendo que las avanzadas de nuestro ejército se limitan a ocupar los terrenos después de brillantes operaciones, dan en ellos cuatro gritos de Viva España y después las abandonan dejando en las tribus sedimentos de rencores.

Agregan que como las tropas españolas se retiran de los terrenos ocupados, los indígenas, no pudiendo combatir con ellos, lo hacen contra los franceses que han sido los verdaderos artistas de la victoria obtenida en Marruecos por los dos ejércitos.

Dicen que al residente francés, M. Steeg, se debe la excelente situación política de Marruecos y alude que la conferencia de Uxda fué un éxito completo suyo, al que se debió principalmente la rendición de Abd el Krim, evitando así que la guerra continuara en los términos de violencia que hasta entonces había tenido.

«A B C» sale al paso de estas insidiosas afirmaciones, diciendo que hay que decir la verdad.

Añade que la pacificación de Marruecos no ha sido consecuencia de la conferencia de Uxda, como tampoco la rendición de Abd el Krim, que se debió exclusivamente al hecho de verse acorralado por nuestras armas.

Dice que la política de entregar armas a los moros, se ha demostrado que es totalmente contraproducente, como lo evidencia el hecho de que la harca que se facilitó al Raisuni por los españoles, sirvió después para que con ella asaltara dicho cabecilla las posiciones españolas de Beni Idel y Beni Arós.

Desecha «A B C» esta política, que considera insensata, sobre todo mientras la situación de Tánger permita el contrabando de armas.

Dice que como consecuencia de la conferencia de Uxda estuvo a punto de que Abd el Krim a propuesta de M. Steeg fuera nombrado emir del Rif con absoluta independencia y autonomía lo que llegó a consumarse gracias a la oposición de los delegados españoles.

Agrega que es evidente existe entre los mandos francés y español unanimidad de criterio en cuanto a la acción guerrera, lo que ha dado como consecuencia los brillantes

Especialidad en Cock-tails y manjeados

Bajos del Casino

Meriendas a precios módicos

Café Oriental

Cerveza, mariscos y bocadillos

Teléf. 23-10-Sardineru

Bebidas de todas marcas nacionales y extranjeras

resultados obtenidos por las armas de uno y otro país.

Termina diciendo que concede extraordinaria importancia a la conferencia que van a celebrar en Rabat Steeg y Sanjurjo, pues de ella dependerá fundamentalmente el porvenir político de Marruecos.

La ponencia sobre constitución de la Asamblea Nacional

Madrid. — El ministro de Instrucción Pública y el de Justicia se reunirán en breve para estudiar la ponencia que les ha encargado el jefe del Gobierno sobre constitución de la Asamblea Nacional consultiva.

Se espera que en la próxima semana den ambos consejeros un gran avance a la ponencia.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS Alameda de Jesús Monasterio, 14 TELÉFONO 4-473

Chocan dos autocamiones y resultan un niño muerto y tres heridos.

Bilbao. — Esta mañana se dirigía un autocamión conducido por Santos Grande, por la cuesta de Miraflores, cuando le fallaron los frenos, marchando a gran velocidad, hasta chocar con otro autocamión.

Del encontronazo, los dos vehículos fueron a caer sobre un carro cargado de pellejos de vino, de los cuales cuatro resultaron rotos.

El carro a su vez cayó sobre un banco donde se encontraban sentados cuatro niños resultando José Solórzano de cinco años con heridas graves Gregorio Echeandía y Armando Andrés de nueve, también con heridas aunque menos graves y Alberto Fernández de nueve, muerto.

Lo recaudado para la Ciudad Universitaria.

La cantidad recaudada hasta hoy en palacio para la realización de la Ciudad Univer-

sitaria asciende a 1.285.316 pesetas.

El Congreso de la Prensa Latina.

Madrid. — Los asambleístas que toman parte en el Congreso de la Prensa Latina visitaron hoy caballerizas reales y la armería así como varios edificios públicos.

Las secciones discutieron la ponencia para la creación de un seguro educacional para los hijos de los periodistas.

Se acordó pedir a los Poderes públicos que los periódicos, como tales empresas, no paguen impuestos por las máquinas de componer e imprimir y queden exentos de tributos por la misión cultural que realizan, o que en caso contrario sean unificados.

El día en los Ministerios.

Madrid. — Una Comisión de fuerzas vivas de Huelva, acompañada del ministro de Gracia y Justicia, visitó al señor Callejo, pidiéndole la realización de las obras de construcción del Instituto de aquella ciudad.

El ministro de Instrucción pública contestó a sus visitantes que el Gobierno destina a esta obra un millón de pesetas.

La misma comisión se entrevistó con el ministro de Fomento pidiéndole la realización de obras en el puerto de isla Cristina y el ministro prometió sacar a subasta dichas obras tan pronto como le sea posible.

La inspectora de Enseñanza, señora Quintana, al frente de un grupo de alumnos de Taquigrafía visitó al ministro de Instrucción Pública enseñándole el álbum que dedicarán a los deudos del inventor de la Taquigrafía, señor Martín que será entregado con motivo de su centenario el mes de septiembre próximo en Palencia.

Una comisión de fuerzas vivas de Medina de Pomar, interesó del ministro de Fomento la resolución de algunos asuntos de interés para el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

Al ministro del Trabajo le visitó una comisión de obreros de Bejar. Otra de Canarias pidió al conde de Gua-

dalhorce que el Gobierno resuelva algunos asuntos que afectan a aquellas islas.

El gobernador de Vizcaya ha comunicado al ministro del Trabajo, la solución de la huelga planteada en la factoría de la Babcock Wilcox, gracias a la intervención del Comité paritario, añadiendo que han quedado establecidas las bases permanentes para el trabajo.

Manuel S. Trapaga

MEDICO Especialista en piel y secretas Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.

Jefe de Herrera, núm. 2. 2.º Izquierdo

Concesión de créditos agrícolas.

Madrid. — La Junta del Crédito agrícola, en su reunión de hoy, estudió la concesión de un préstamo de medio millón de pesetas a la Cámara arrocera de Amposta.

Durante la última semana, esta Junta ha concedido a diversos agricultores créditos por valor de 354.000 pesetas.

El día en la Presidencia.

Madrid. — El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los ministros de Fomento, Hacienda y Gobernación, con el director general de Colonias y Protectorados y con el secretario general del Ministerio de Estado señor Almeida.

Después el presidente recibió muchas visitas entre ellas al infante don Fernando que fué a darle las gracias por su reciente ascenso a general de división.

Un novio feroz

León. — En el pueblo de Matilla de la Vega, el joven Santos Pérez Domínguez, de 19 años, intentó estrangular a su novia Francisca de Vega, de 18 años, valiéndose de una cuerda.

Como no lo consiguiera, sacó una navaja y con ella dió tres puñaladas en el cuello a la muchacha.

Después de esto la trans-

portó a un pozo que dista 800 metros del pueblo, a cuyo pozo la tiró.

El criminal fué detenido por los vecinos y la joven extraída en tan grave estado que no ha podido declarar.

El Santos ha sido conducido a la cárcel de La Bañeza.

La emisión de la Deuda ferroviaria

Madrid. — Hoy ha comenzado las operaciones de emisión de la Deuda ferroviaria.

A primera hora de la mañana se abrieron las ventanillas especiales para la operación en el Banco de España, y a la una de la tarde había suscriptos 39 millones.

Las noticias que se reciben de las sucursales de provincia son satisfactorias.

Se cree que se cubrirá la cantidad pedida, que como es sabido es de 150 millones.

BOLSAS

Cotización

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 68,95 pesetas 37.000.

Deuda Amortizable, 5 por 100, 1927, 101,50; pesetas 10.000.

Empréstito argentino, 1927, a 102,00, pesetas 5.000.

OBLIGACIONES

Electra de Viesgo 6 por ciento 97,00; 20.000.

El Adjunto de turno,

Alejandro Cárcaba.

Un niño atropellado.

Esta tarde, al pretender cruzar de una esquina a otra de la calle de San Luis, el automóvil número 1893-S, dedicado al transporte de carnes, atropelló al niño de siete años Domingo Vallejo Lobato, domiciliado en Magallanes 29.

En el mismo auto fué trasladado a la Casa de socorro, donde se le curó de contusión extensa con rozaduras en la cadera izquierda, otra en la región pubiana, vientre y muslo y pierna derecha.

HOTEL HIJOS DE HOYUELA

ARRENDATARIO

-Jacinto Macho-

El más céntrico y próximo al Baleario

ALCEDA

SERVICIO DE COCHE

Función a beneficio de La Caridad de Santander.

Están muy adelantados los ensayos de las zarzuelas «Música Clásica» y «La Alsaciana», que se pondrán a beneficio de esta institución. Los jóvenes que tomen parte en dichas zarzuelas están cada día con más entusiasmo.

Más adelante daremos a conocer los nombres de los intérpretes; por ahora sólo diremos que la comisión ha designado a don Pedro Vilches para que se encargue de la dirección de dichas obras.

LA CARPETA

CASA SOLER ESCALERILLAS DEL PUENTE.

Plumas estilográficas

Ayuntamiento de Camargo.

El día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, se adjudicará en esta Casa Consistorial, mediante subasta por pujas a la llana, y uno a uno, los lotes de terreno para poder ocuparlos durante las fiestas de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, en Revilla, con puestos para la venta de artículos y espectáculos.

No se permitirá la instalación, en terrenos comunes, de otros puestos que los adjudicados en dicha subasta.

Camargo, 1 de julio de 1927 —El alcalde accidental, Marcelino Cagiga.

ROYALTY SALON ROJO THES DANSANTS ARISTOCRATICOS CHARCUTERIE Venta de fiambres de las mejores y más selectas clases.

Tribunales.

CAUSA POR LESIONES

Ante el Tribunal de Derecho de esta Audiencia compareció Eladio Alfaro Aurteneche, quien el 26 de agosto de 1926, dió una bofetada a Carlos Almiñana, causando lesiones y daños valorados en 300 pesetas.

Por estos hechos el fiscal de Su Majestad, señor Seijas, pidió para el procesado 300 pesetas de multa y diez días de arresto menor e indemnización de 400 pesetas al perjudicado.

La defensa, señor Casanueva, interesó la absolución.

ACUSACIÓN RETIRADA

En vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio de la causa seguida por imprudencia contra Francisco José Venero Santamaría, el señor Seijas, retiró la acusación que tenía formulada.

SUSPENSIÓN

El otro juicio señalado, causa instruida por hurto, contra Nicolás González Rubio, fué suspendido hasta nuevo señalamiento.

Grandes Bañeros de ALCEDA y ONTANEDA

UNICOS que pueden garantizar, con absolutas seguridades de éxito, la curación completa de las ENFERMEDADES DE LA PIEL, aún en las erupciones más rebeldes, incluso PRURITOS y PICAZONES; ENFERMEDADES DE LA NARIZ;

GARGANTA y BRONQUIOS, y LA MATRIZ y ANEXOS

TEMPORADA OFICIAL: del 10 de junio al 20 de septiembre

CÁMARA DE COMERCIO

NOTA OFICIOSA

La Compañía Telefónica Nacional, por nota publicada en los periódicos locales, advierte al público que ha tratado con las autoridades legalmente constituidas, de todo lo que afecta al servicio telefónico de Santander.

Y como tal advertencia pudiera dar lugar a interpretaciones equivocadas respecto a la actitud observada por esta Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Santander, conviene hacer constar.

Que esta Cámara en cuanto conoció por la «Gaceta de Madrid», de 14 de abril último, las nuevas tarifas, se dirigió a la Administración de la Compañía Telefónica en Santander, primero, y a la Dirección de la Compañía después, respecto al pretendido aumento, recibiendo el señor alcalde aviso de la Dirección de la Compañía, que una representación de la misma se trasladaría a Santander, para visitar al señor presidente de la Cámara, quien tuvo el honor de recibir la visita de dichos señores.

Que fundamentados sus razonamientos para sostener la elevación de tarifas en la magnífica instalación que la Compañía ha establecido en esta ciudad, no obstante ser reconocido el excelente servicio que presta, entendió la Presidencia de la Cámara, que no había motivos ni justificación de aumento, pero que sometía el asunto a la deliberación de la Cámara, que al efecto se convocó a sesión extraordinaria, la que celebrada el 18 de abril, acordó dirigirse al Excmo. señor ministro de la Gobernación, con la súplica de que se anulara la Real orden que autorizó la elevación de las tarifas, no aceptando aumento alguno en las actuales vigentes.

Que cumplidos aquellos acuerdos y no modificada la Real orden, la Cámara cursó su baja telefónica a la Administración de esta ciudad, en tiempo oportuno.

NOMBRAMIENTOS

Los destinos civiles.

Con arreglo a la ley de destinos civiles han sido nombrados: Mozo de carga, de correos en Santander, el cabo licenciado Hilario Embid Hernández.

Recaudador de arbitrios para Torrelavega, el sargento Patrio Pérez Botrán y vigilante el sargento Desiderio Shaugón Hidalgo.

Aiguacil del Juzgado de Laredo, el sargento Arturo Ezpareda Vivas.

Escribiente del Ayuntamiento de Reocín, el sargento Frutos López Ortega; guardia municipal el soldado Juan Romero Mateo, y alguacil el sargento Eugenio Merino Delgado.

Guarda forestal del Ayuntamiento de Molledo, cabo Francisco López Barrios.

Cartero de San Andrés de Lueña, cabo Gumersindo Ruiz Ibáñez.

Cartero de Virgen de la Peña, soldado Victoriano Cáceres.

Peatón de Reinoso a la Costana, en caballería, el cabo Jacinto Cadavieco Fernández.

Han quedado desiertos ocho destinos de carteros y peatones en la provincia.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

En los sorteos para amortización de obligaciones de esta Compañía, correspondientes al vencimiento de 15 de agosto próximo celebrados el 14 del actual ante el notario del ilustre Colegio de esta corte don Modesto Conde y Caballero, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones de la línea de Barcelona a Alsasua y San Juan de las Abadesas.

3.100 obligaciones hipotecarias.

Números: 8.401 a 8.500; 12.401 a 12.500;

16.301 a 16.400; 23.801 a 23.900

25.601 a 25.700; 30.601 a 30.700;

30.901 a 31.000; 33.801 a 33.900;

37.401 a 37.500; 62.601 a 62.700;

74.501 a 74.600; 79.401 a 79.500;

86.701 a 86.800; 95.201 a 95.300;

96.801 a 96.900; 97.701 a 97.800;

102.701 a 102.800; 105.101 a 105.200;

114.701 a 114.800;

116.901 a 117.000; 153.101 a 153.200;

158.501 a 158.600;

160.101 a 160.200; 160.601 a 160.700;

169.701 a 169.800;

170.901 a 171.000; 176.301 a 176.400;

184.001 a 184.100;

188.001 a 188.100; 195.801 a 195.900;

199.401 a 199.500.

Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.

1.000 Obligaciones especiales hipotecarias.

Números. 12.701 a 12.800;

16.501 a 16.600; 21.401 a 21.500;

33.501 a 33.600; 40.601 a 40.700;

48.401 a 48.500; 57.701 a 57.800;

82.501 a 82.600; 88.801 a 88.900;

96.001 a 96.100

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe, a partir del día 5 de agosto próximo, del presente año en los puntos que a continuación se expresan:

En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Valencia: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Santander: En el Banco Mercantil y Banco de Santander.

En Valladolid, León, Zaragoza y San Sebastián, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid, 17 de junio de 1927.— El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta» del día 23 de junio.

Exploradores marítimos.

Mañana, domingo, a las siete y media, de la mañana, se presentarán en el muelle desembarcadero de uniforme de verano y comida para todo el día, a fin de salir de excursión.

La Cruz Roja de Santander.

Resumen de los servicios prestados por el personal de esta Ambulancia durante el pasado mes de junio:

Traslados. Desde la Casa de Socorro al Hospital, 4, de ídem a su domicilio, 6; desde el Hospi-

tal a su domicilio, 3; desde su domicilio al Hospital, 3; desde las estaciones al Hospital, 2; desde su domicilio a los Sanatorios, 11; desde los Sanatorios a sus domicilios, 2; cadáveres al Depósito judicial, 2.

AL CONCURSO DE TIRO

La patrulla del regimiento Valencia.

Con dirección a Valladolid y para tomar parte en el importante Concurso de Tiro nacional que allí se celebrará, ha salido de Santander una brillante patrulla del regimiento Valencia.

Espectáculos

GRAN CINEMA.—Hoy, a las diez y media. Única actuación del notable Cuadro flamenco, integrado por los notables artistas Niño de Alcalá, Niña de Jerez, Lavandera (hija), Americano, La Lavandera, Vallejito y Chaconcito el Niño de Sevilla. Visión cinematográfica de las procesiones de Semana Santa en Sevilla, una parte. Sactas, nutrida orquesta, banda de cornetas y tambores.

SALÓN REINA VICTORIA.—(Cine popular).—Hoy, de siete de la tarde a doce de la noche, «Los enemigos de la mujer».

CINEMA BONIFAZ.—De seis a diez, «Ricardito, estrella de cine».

La Caridad de Santander.

El movimiento del Asilo en el día de hoy, es el siguiente: Comidas distribuidas, 769. Estancias causadas por transeuntes, 41.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 2. Asilados existentes en el Establecimiento, 162.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda, la Banda municipal, con arreglo al siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«El puñao de rosas», pasodoble; Chapí.

«Carmen», fantasía; Bizet.

«Gran marcha de coronamento»; Saint Saens.

SEGUNDA PARTE

«Serenata árabe»; Tárrega.

«Benamor», fantasía; Luna.

«El dúo de la africana», jota; Caballero.

BOMBEROS VOLUNTARIOS

Se convoca a todo el personal del Cuerpo activo para su asistencia, con uniforme y equipo, a la revista mensual que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el Parque.—El primer jefe.

Avisos y Convocatorias.

Asociación de Dependientes de Comercio, Industria Banca.—Se convoca a junta general para mañana, domingo, a las tres de la tarde en primera convocatoria y a las tres y media en segunda.

Por estar incluido en el orden del día la organización de los Comités paritarios para los dependientes de comercio, asunto de suma importancia, se ruega puntual asistencia.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

AGRESIÓN

En San Pedro del Romeral en el cuartel de la Guardia civil, se presentó el joven de 15 años vecino de dicho pueblo Estéfana Martínez Pelayo, denunciando que a su padre le había acometido el individuo Manuel Sañudo, de 23 años, agrediendo y causando erosiones en el rostro.

CONTINUA LA MEJORA

La salud del Prelado

Esta mañana el Vicario general del Obispado, don José María Goy, ha facilitado el siguiente parte, que se ha colocado en la secretaría del palacio episcopal:

«Nuestro excelentísimo Prelado continúa a Dios gracias, en la mejoría iniciada ayer. La noche la ha pasado relativamente tranquilo.»

Continúan interesándose por la salud del Prelado, numerosas personas de la ciudad, la provincia y del resto de España.

Este número ha sido visado por la censura

Los sucesos.

SE PEGARON

Esta madrugada le pegaron a Santiago González Díaz, de 22 años, que en la Casa de Socorro, fué asistido de heridas contusas en la mano derecha y distensión ligamentosa de la muñeca izquierda.

UNA BRONCA

En un establecimiento nocturno hubo anoche una bronca, en la que resultaron con lesiones de carácter leve, Francisco Sandoval Nieto, de 39 años, y Abraham Carnicero Arroyo, de 40 años.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

SE QUEMÓ

En su domicilio, se produjo quemaduras leves en la cabeza, la niña de seis años, Antonia Calleja Díez, que tuvo la mala fortuna de que se le cayera encima una vasija con agua caliente.

OTRAS OCURENCIAS

Se cayó de un carro la niña Mercedes Ruiz, de cinco años, que se produjo una herida contusa en la región frontal.

—En su domicilio se cortó Bonifacio Lavín Martínez, que resultó herido en la cara palmar de la mano derecha.

—Anoche se cayó en la vía pública Margarita García Gutiérrez, de 4 años, que se lesionó en la región superciliar derecha.

Marítimas.

Situación de los buques de esta matrícula.

VAPORES DE DON ANGEL F. PÉREZ

«Carolina E. de Pérez», en Porto Empedocle. «Emilia S. de Pérez», en viaje de Hornillo a Rotterdam. «Alfonso Pérez», en Livorno.

VAPORES DE D. FRANCISCO GARCÍA

«Magdalena R. de García», en Hornilla. «Francisco García» en La Laja.

VAPORES DE LA COMPAÑÍA SANTANDERINA DE NAVEGACIÓN

«Peña Labra», en Middlesbrough.

«Peña Rocías» en viaje de La Pallice a Santander.

VAPORES DE DON LUIS LIAÑO Y COMPAÑÍA (S. EN C.)

«Esles», en viaje de Rotterdam a Endem. «José», en Cardiff. «Cantabria», en Pasajes.

SECCION DE AVISOS ECONOMICOS

LEA usted esta sección de avisos, en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

ACCESORIOS DE AFEITAR.—Máquinas desde peseta. Máquina para el pelo «garçones». Hojas. Snavizadores de cuero. Puerta la Sierra, 5.

SE ENSANCHA el calzado con máquinas especiales. Puerta la Sierra, 5.

CONTABLE

se ofrece por horas. Informar en esta Administración.

CAJITAS DE MANO para herramientas y labores, con cerraduras y asas. Puerta la Sierra, 5

LOS PRIMEROS frios y humedades son los más peligrosos; proteja sus calzados con «Ustikón», medias suelas de alta calidad, indispégables. Se garantiza Puerta la Sierra, 5. Cuidado con las imitaciones.

MAS gventes de piel para señora a 4,50. Guantes para hombre forrados a 5,95. Nuevos surtidos en condiciones. Rodríguez Prieto

GAMUZAS, cepillería y betunes para calzado. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra 5

Casa LANDA. Aparatos parlantes para aguja y zafiro, desde 95 pesetas. Máquinas de coser «Santa Susana», de pie y mano B. C. Accesorios de gramófono, a precios de fábrica. Piezas de recambio de todas clases para máquinas de coser a precios de fábrica. Visítad esta Casa y ahorraréis dinero. Lealtad, núm. 2 (al lado de la Pescadería).

TODAS SE CASAN y continúan tan felices, conociendo el manejo de un bolso de piel de fantasía. Especialista de los artículos de cuero para todas las necesidades y temperamentos. Puerta la Sierra, 5.

MALES DE PIES. Se evitan usando las plantillas «Manachau» de cuero y metal. Se colocan en el interior del zapato a la manera de plantillas corrientes. Son baratas. Puerta la Sierra, 5.

JOVEN instruido, se ofrece para secretario particular o administrador dentro o fuera de la población. Informes en esta Administración

SE VENDE papel viejo, superior, a 4,50 pesetas arroba, en la Administración de este periódico

HOY se elige mejor que más tarde las pieles para vestidos. G. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

PISO AMUEBLADO alquilo económico, por temporada o año, cerca del Sardinero, baño. Rasililla, Dr. Madrazo, 2.

CINTURONES, tirantes, ligas en buena clase; precios económicos. Rodríguez Prieto.

ZAPATEROS: Sec decc tes aparados con todos los detalles de perfección y pieles de garantía. Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

NI SE ROMPEN ni se calan los maulines de piel. Vendo también imitaciones, desengañando. Malettería. Baulería Rodríguez Prieto, Puerta la Sierra, 5.

LEGITIMA grasa de cabell para calzado de aguas y gaseas. Puerta la Sierra. Rodríguez Prieto.

Automóviles de Ocasión

EN PERFECTO ESTADO DE MARCHA

- Un Studebaker, cinco plazas.
- Un Buick, Abadal, siete plazas
- Un Buick, tipo Packard, siete plazas.
- Un Willys, Knight, cinco asientos.
- Un Talbot, diez caballos, último modelo, cinco plazas.
- Un Overland, Sedan, cuatro puertas, sin matricular, cinco plazas.
- Un Renault, abierto, 12 H. P., cinco plazas.
- Un Amilcar Sport, dos plazas.
- Dos Amilcar Turismo, dos plazas.
- Un A. S. Sport, dos plazas.
- Un Omnibus nuevo, para 16 viajeros.

Pruebas y presupuestos:

GARAGE CENTRAL

Teléfonos 28-13 y 37-54
GENERAL ESPARTERO, 5.—OFICINAS
SANTANDER

Lea Vd., todas las tardes LA REGION

Ferretería, Loza, Cristal, Porcelana.
Material eléctrico, Juguetes, Artículos
para regalos

Casa Gándara

BEGEDO, 5

La que más barato vende
Exposición permanente Precio fijo



Compañía Trasatlántica Española
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

| | |
|---------------------------------------|--|
| Alfonso XIII 17 de julio | Cristóbal Colón 21 de septiembre |
| Cristóbal Colón 8 de agosto | Alfonso XIII 13 de octubre |
| Alfonso XIII 30 de agosto | Cristóbal Colón 4 de noviembre |
| | Alfonso XIII 26 de noviembre |
| | Cristóbal Colón 18 de diciembre |

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria:

Para Habana, pesetas 535 más 16,65 de impuestos, total 551,65.
para Veracruz, 535, más 9,90 de impuestos, total 544,90.

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 3
Teléfono 23-63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

-SANSON-

EL MEJOR APERITIVO
Y
EL MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo Don Gregorio Cisneros Moro
FLORANES VILLA— CISNEROS.— TELEFONO 1242

CONSERVAS ALDO SANTOÑA



Máquinas para coser, bordar, calar.
"KAYSER"
Son máquinas alemanas de gran precisión y de calidad superior.
Gustavo Weinhagen & Comp.
BARCELONA
Apartado 521
SE NECESITAN REPRESENTANTES que conozcan algo esta clase de máquinas

¿CALLOS?

JUANETES, DUREZAS
Use sin demora Unguento mágico tres días. Es radical.
Farmacias, droguerías 1,50.

L'UNION Compañía de Seguros sobre la Vida
SUBDIRECTOR:
Mauricio R. Basso de la Vega
telmas: Arciller o. 4, 2do. Teléf. 3720

Lea Vd., LA REGION

Compañía Trasatlántica.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
Rápido Directo.—ESPANA NEW YORK
9 expediciones al año.
Rápido.—NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO
16 expediciones al año.
Express.—MEDITERRANEO A LA ARGENTINA
14 expediciones al año.
Línea.—MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS
14 expediciones al año.
Línea.—MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO
11 expediciones al año.
Línea.—MEDITERRANEO A FERNANDO POO
12 expediciones al año.
Línea.—A FILIPINAS,—3 expediciones al año.
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía
Orquesta.—Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER: Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, núm. 36.



Entre el bello sexo no hay jerarquias porque la belleza y el canto se sobrepone a las circunstancias de familia y nacimiento.

Triunfa
la finura natural,
el instinto de lo elegante.

CREACIONES EN
Bolsos y Carteras
PARA

Ciudad - Auto - Teatro

G. Rodríguez Prieto

Puerta la Sierra, 5
Santander.

-RENAULT-

Nuevos precios desde primero de mayo.
NUEVOS MODELOS

Visiten la exposición y consulten antes de decidir y tendremos sumo gusto en proporcionar toda clase de detalles.

FACILIDADES DE PAGO

Agencia RENAULT: D. DOMINGO BETANZOS
Calderón, núm. 17 - SANTANDER

La vuelta a España en carricoche.

IMPRESIONES DE EMILIO LUZURIAGA

De Mansilla a Villada.

Salimos de Mansilla a las diez de la mañana. Este pueblo y la mayoría de los que nos encontramos en el trayecto, parecen enormes bloques de barro con miles de agujeros. La típica iglesia se destaca de la uniformidad de las construcciones, sirviendo su aguda aguja de ficticio optimismo. Aquí los pueblos se ven perfectamente a larga distancia, pero se tarda más de cuatro horas en llegar a ellos; parece que se alejan a medida que se avanza en su dirección.

De la traidora puñalada que sufría «Don Lope» sólo queda la cicatriz que le desfigura su arrogante pecho.

Además de la cicatriz, nos queda de recuerdo un verdadero arsenal de pomadas, polvos, zotal, formol, etc. El burro está completamente curado y en un estado de salud inmejorable; buena prueba de ello es la enorme velocidad con que nos condujo a Matallana, pequeño puñado de casas, en el cual tenemos que hacer etapa. Parécenos que a nuestra entrada en el pueblo se bombean las calles para poder darnos paso.

El inteligente, y después fraternal amigo, regente de farmacia don Secundino Noces, se pone incondicionalmente a nuestra disposición, procurándonos alojamiento en el mesón de la viuda de Arias. Ahora no es que nos parezca, es que en realidad el mesón se ensancha cuando estamos dentro.

Como ya hemos pagado la quintada, nos encargamos nosotros de confeccionar la cena. ¡¡Aquellas famosas sopas de la Venta de la Puerta!!

La paella se hizo con todas las exigencias del arte culinario; allá va la fórmula por si

quiere aprovecharla el Hotel Real:

Cogimos una cazuela de barro; echamos aceite; una vez caliente, freímos en él cebolla y ajo picado; después echamos jamón, chorizo y cecina; una vez bien dorado echamos el arroz y después doble tazas de agua de las de arroz echadas. Lo dejamos cocer veinte minutos y lo comimos en cinco.

Estaba enorme. Compartieron tan sabrosa cena, regada con una jarra de fresco vino, el señor Noces y la familia de la mesonera.

A las cinco de la tarde del siguiente día, (tan tarde, con objeto de que curase completamente «Don Lope»), salimos a dormir a Gordaliza; otro pueblo de abrigo, en el que no se conoce ni la numeración.

Con nosotros coincide una tribu de húngaros que con su circo se disponen a amenizar la modesta fiesta de San Pedro que se celebra en Gordaliza.

En la casa de doña Rosario García encontramos dónde pasar la noche, no pudiendo cenar por ser tarde y no querer la dueña del mesón perder tan nuevo espectáculo titiritero. Acudimos también nosotros al circo, soportando una cantidad de saltos inacabable.

Salimos al siguiente día de Gordaliza en dirección a la gran villa de Sahagún.

A ella arribamos a las dos de la tarde. A la entrada de la villa encuéntrase un hermoso jardín en cuyo centro aparece una figura de piedra representando un «señor» que tiene una enorme bola en la mano derecha.

Jiménez pregunta a un vecino si aquella estatua es de Zamora. Un ataque de risa de «Don Lope», el cual salió a toda marcha, nos libró de las iras del vecino. Luego nos dijeron que era el Rey de las

aguas. ¿Sería la bola para las bocas de riego?

El culto abogado, don Tomás García y G. de Entrevía, nos presenta a cariñosos amigos, entre ellos, al corresponsal de «El Norte de Castilla», don Pedro R. Juan.

Comemos en un hotel, del que sólo podemos decir que tiene un café en el bajo.

«Don Lope» se hincha de cebada.

A las cinco, del miércoles, salimos para Villada. Entramos en el gran pueblo, a las diez de la noche. A nuestro encuentro salen los hijos de don Fernando Ortiz, conocido torrelaveguense, Fernando y Santiago.

La amplia plaza de Villada se ve llena de numeroso público que nos dispensa una gran ovación.

Don Fernando Ortiz da entusiastas vivas a Santander y Torrelavega. Suena la música, estallan cohetes y nos llevan en hombros al Hotel Comercio, donde nos espera una cena verdaderamente canibalesca. Nos abrazan entusiastamente al culto médico de San Román don Francisco Martín, los hermanos don Jesús y don Jerónimo Barbán, don Ricardo Betegón, don Angel Rojas, y don Ramón Blanco, médico este último de Carrión de los Condes, quien añade a su saludo el triste recuerdo de un descomunal suspenso que en Vitoria le dió en la arquitectura de Historia Natural mi señor padre.

Enormes fuentes de cangrejos ocupan casi toda la mesa. Comimos bárbaramente en medio de las ingeniosas frases que soltaba la célebre Cleto Paredes. El vino aquí se bebe en botijo, que tiene el agujero como un túnel.

Don Fernando Ortiz no cesa de abrazarnos, recordando a todo Torrelavega, a la que dice que la tiene un cariño grandísimo.

Llegan más contertulios; los señores don Sisinio Martínez, don Julio Fierro, don Lauro Alonso y don Esteban Barrenechea. Se alegra la cosa y empie-

za a cantarse. A la una nos retiramos a descansar, no sin antes lamentar el que no nos hubieran dejado visitar al conocido montañés don Fernando Cossío, hermano de nuestro buen amigo José María.

«Don Lope» y el carricoche se «alojan» en una hermosa cuadra del señor Ortiz, quien proporciona a nuestro querido asno maíz, sabroso manjar burreril que no había probado desde Oviedo.

Ayer, jueves 30, nos levantamos a las once de la mañana. Ya don Fernando Ortiz nos esperaba para enseñarnos los encantos del pueblo.

Visitamos una preciosa propiedad de dicho torrelaveguense en la cual tiene pavos reales, gamos, canarios de todas clases, tórtolos, palomas, faisanes, perdices, liebres, galgos, conejos y una hermosa colección de vacas montañesas.

Seguidamente nos fuimos al comercio que tiene en la plaza; un verdadero bazar, saludando a su distinguida señora y a sus bellísimas hijas Concesa y Aguedita.

También nos recibí afectuosamente doña Elpidia Fernández, hija del renombrado veterinario de Torrelavega y «zapatero» de nuestro «Don Lope», don Aproniano Fernández.

Todos se desvivían por atendernos, formándose una cordial corriente de montañesismo.

Después de comer visitamos la hermosísima finca de don Fernando Cossío.

Con la simpatía que caracteriza a tan distinguida familia, fuimos recibidos.

La conversación giró sobre los queridos amigos, Pepe del Río, Arturo Casanueva, Federico Santander, Pepe Vela y muchos más, personas de altísimo relieve en el mundo literario.

LUZURIAGA

Habla «Don Lope»

«Señores, que «panzá» de maíz! A la cincha tuvo Jiménez que añadirle un cinturón.

Ya no tengo nada (hablo de la herida).

Los carreteros aquí son más largos que mis orejas. Estoy cada vez más animado.

Si llego a Madrid, que no lo dudo, quedareme quince días.

¡A ver si no tengo derecho a conocer «La Bombilla!»

DON LOPE

Café del Boulevard

HELADOS

Cervecería (-) Mariscos

Pida V. un café exprés

SALÓN AZUL PARA

FAMILIAS Y TES

INFORMACIÓN IBEROAMERICANA

Alemania comprará toda la producción vitícola de Chile, del presente año.

PROYECTO DE VIAJE ABANDONADO

Santiago de Chile.—El presidente de la República, coronel Ibáñez, ha abandonado el proyecto que había formado, de realizar un viaje por las provincias del Norte, delegando para efectuar dicho viaje en el ministro de Relaciones Exteriores.

LA PRODUCCION VINICOLA DE CHILE

Santiago de Chile.—Una casa alemana ha iniciado las negociaciones para la adquisición de toda la producción vitícola de Chile en el presente año.

COMISION DE OFICIALES ALEMANES

Buenos Aires.—En el paquete «Olivia» han llegado los oficiales alemanes invitados por el Gobierno para or-

ganizar los servicios técnicos del ejército argentino.

EL HOMENAJE AL GENERAL MITRE

Buenos Aires.—La esposa del presidente Alvear ha expresado su intención de asistir a la ceremonia de la inauguración del monumento a general Mitre, acompañada de la hija del ilustre patriota doña Delfina Mitre.

El senador Alejandro Ruzo ha pronunciado en el Senado un brillante discurso ensalzando la personalidad y la obra de Mitre y ha propuesto el nombramiento de una Comisión que represente a la Cámara en el homenaje que se realizará el día 8 del presente julio.

REFUTANDO UNAS DECLARACIONES

Buenos Aires.—El ministro de Bolivia en esta capital ha facilitado una nota a la Prensa refutando las declaraciones del ex diputado Alfredo Palacios, y afirmando que, contra lo por él sostenido, la producción petrolífera de las Compañías concesionarias norteamericanas establecidas en Bolivia, representa escasamente un dos por ciento de la producción total.

Añade que esta proporción tiende a disminuir en virtud de los importantes descubrimientos hechos recientemente en nuevos yacimientos.

FALLECIMIENTO DEL JEFE DE LA IGLESIA LUSITIVISTA

Río Janeiro.—Ha fallecido Raimundo Teixeira Mendes, jefe de la Iglesia lusitivistista del Brasil.

VICENTE CARRERO BARRETT

MÉDICO-CIRUJANO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Isabel II, 10 I. Teléf. 254

Auto - Gomas

VELASCO, NUM. 1

Es la Casa que más barato vende cubiertas, cámaras, bandajes y accesorios para automóvil.

A todo automovilista le interesa si tiene una cubierta vieja Recauchutaria por el procedimiento M. F. M. y le quedará completamente nueva y garantizada.

VELASCO, NUM. 1

Auto - Gomas